

# 高度重视 谋求小记者工作大突破

## 2020年襄城县小记者工作会召开

本报讯(记者任佳琼)12月18日,2020年襄城县小记者工作会隆重召开。会议表彰了2020年度在襄城县小记者工作中作出突出贡献的小记者、辅导老师和小记者工作先进单位,并对今后的小记者工作作出安排。会议的成功召开标志着襄城县2021年小记者工作正式启动。

会上,襄城县教体局副局长田党召宣读了2020年度襄城县小记者工作表彰文件。该县近百个先进工作单位及个人获得表彰,先进学校代表及辅导老师、小记者代表上台分享了本单位和个人的先进经验、做法。

“许昌晨报小记者给孩子们搭建了一个提升自我、展示自我的平台,是对学校综合素质教育的一种有益补充,也是一个宣传学校发展的平台。”作为公办先进学校代表,襄城县城关镇南大街回民中心小学校长赵江锋表示,2021年,学校会继续加强小记者队伍建设,积极搭建平台,让更多学生在小记者平台中受益。

“在县委宣传部、县教体局和报社等领导的关心指导下,我校扎实开展小记者工作,连续8年被评为襄城县小记者工作先进单位,近200位师生先后在市、县小记者工作会中受表彰。如今,小记者社团活动已成为我校开展素质教育的亮丽窗口和提高学生综合素质的有效平台。”作为民办先进学校代表,襄城县实验学校校长王永桥和大家分享了开展小记者活动的优秀经验和做法,获得了阵阵掌声。

“小记者活动为孩子们打开了一扇认知社会的窗户。透过这扇窗,小记者可以真切地接触到社会,学到许多课堂上学不到的知识。”优秀辅导老师代表、襄城县城关镇中心小学老师万省感慨地说,“看到小记者们的写作水平越来越高,实践能力越来越强,身为辅导员,我感到无比的自豪和骄傲!”

作为十佳小记者代表,来自襄城县实验小学六(1)班的小记者李妙可以说:“小记者活动让我锻炼了胆量,开阔了视野。希望更多小伙伴加入到小记者队伍中,展示出勇敢自信、奋发向上的新时代小记者形象!”

“小记者活动为中小学生们提供了成长的平台,营造了进步的空间,培养出了不少的优秀孩子,为襄城的素质教育发展作出了实实在在的贡献。”襄城县教体局局长杨相营对2021年小记者工作提出新的要求,“过去的一年,全县小记者工作在大家的共同努力下取得了不小的成绩,但与周边兄弟县市相比还有很大差距,新的一年,我们要继续努力,争取实现更大的突破。当前,报社已对新一年的工作进行了具体安排,全县中小学校要高度重视,特别是没有开展或者刚刚开展小记者活动的学校,要积极学习先进学校的成功经验,有效地开展好小记者工作。”

中共襄城县委宣传部副部长孙威表示,社会各界越来越认识到小记者工作对于学生素质提升的重要作用,并全力支持、配合小记者工作。从襄城县的人口规模和大家对这项工作的理解和支持来看,小记者工作潜力巨大,接下来,大家要携手共进,共谋突破,让小记者工作再开新局面。

“襄城县历来重视教育,为小记者工作的开展提供了很好的条件。听了大家的话,我很受鼓舞,对下一步的发展信心更足了!”许昌报业传媒集团教育事业部主任罗校远表示,“2021年度,我们将建成一支规模巨大、结构合理的小记者队伍,努力打造一份与师生成长密不可分的教育类专业报纸,构建一个全新的全媒体宣传服务平台,培养一支技能高超、善打硬仗的小记者工作服务团队,为襄城教育作出我们更大的贡献。”



## 许昌职业技术学院 圆满完成2020年 成人高等学历教育 招生录取工作

本报讯(记者松召峰 通讯员李荔歌)日前,记者从许昌职业技术学院获悉,2020年成人高等学历教育招生录取工作于12月中旬顺利结束,招生任务圆满完成。今年,该校成人高等学历教育报名人数为4502人,共录取3934人,报考人数和录取人数均再创新高,录取人数位居我省同类院校前列。

为顺利做好今年成人高等学历教育招生工作,该校成立了由分管校领导担任组长的招生工作领导小组,负责本次招生工作。在招生过程中,学校严格执行教育部和省教育厅关于成人高等学历教育招生相关政策,完善信息公开制度。通过生源组织、现场信息采集、考前培训、考试录取等环节后,今年成人高等学历教育招生录取工作圆满完成。

近年来,许昌职业技术学院高度重视成人高等学历教育的招生与培养,以服务区域经济社会发展为宗旨,不断深化产教融合、校企合作,政校行企协同育人。该校成人学历高等教育目前有文史类、理工类、艺术类、医学类共4大类20多个专业,现已成为服务中原地区经济发展和人才培养的窗口。为打造“在许昌有优势、在河南有特色”的一流成人高等学历教育,2020年,该校继续教育学院领导班子带队分组深入许昌市退役军人事务局、许昌市物业协会、许昌电力集团、许昌帝豪实业有限公司、许昌远东传动轴股份有限公司、河南永荣热能动力集团以及许昌市各建筑和园林园艺等相关企事业单位进行联系沟通,洽谈联合培养相关事宜,为该校成人高等教育的招生录取及快速发展打下了良好的基础。

据悉,在2020年录取工作结束之后,许昌职业技术学院成人高等学历教育近3年总录取人数将首次突破万人大关。



## 许职风采 XUZHI FENGCAI

### 国家许昌经济技术开发区 组织开展首届校长专题教育论坛活动

为进一步提高区域内中小小学校长领导能力和管理水平,推动教育高质量发展,12月13日,国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)法制与社会服务局组织开展了首届校长专题教育论坛活动。

开发区实验中学校长闫保才、罗庄小学校长刘保红、洼孙小学校长常少鹏、教育党总支邓子龙分别作了《循梦而行,向阳而生》《笃行务实,德智交融》《教育,向幸福出发》《关于提升区域内教育教学质量的思考》主题发言。他们的发言,充分表达了自己对目前教育现状、教育问题、教育发展的思考,表达了校长们落实立德树人根本教育任务、办好人民满意学校的愿望。

(孙长安)

### 市第三高级中学 举行2021年高考誓师大会

12月14日,市第三高级中学隆重举行2021年高考誓师大会,全体高三年级师生、部分学生家长代表参会。誓师大会特邀全国著名演说家、感恩励志教育专家参加,鼓舞高三学生树立崇高理想、自强不息、圆青春梦想,扬人生志气。

誓师大会上,全国著名演说家、感恩励志教育专家刘希良老师作了以《不负众望 砥砺前行》为主题的励志演讲。随后,高三师生分别进行了宣誓,催人奋进的铮铮誓言响彻了整个操场。最后,师生齐唱《歌唱祖国》,用歌声将整个活动推向高潮。

(王洋)



## 校园风铃 XIAOYUAN FENGLING



## 小记者“国防教育进校园”活动来啦

近日,小记者“国防教育进校园”公益走进我市各级各类学校,通过集军事训练、国防教育于一体的活动,让小记者了解了基本的国防知识和军事技能,激发了爱军习武、立志报国的热情。

据悉,下一步,该活动将陆续走进更多的学校,利用内容鲜活、形式多样的“体验”教育,向小记者们普及国防知识,增强其国防意识,在全社会营造崇尚军尚武、爱国强军的浓厚氛围。图为长葛市天隆学校小记者参加“国防教育进校园”公益活动。

魏新傲摄

## 逆风飞翔 终达梦想彼岸

### ——访第一届全国技能大赛铜牌得主、许昌电气职业学院学生汪一帆

本报记者 松召峰 通讯员 吕品

“终有一天,我想要的,我会全部拿下!”两年前,汪一帆在朋友圈写下这句话。两年后,他登上了第一届全国技能大赛的领奖台,拿下了含金量极高的一枚奖牌。

从2016年考入许昌技师学院的电气设备安装与维修专业,到2018年单招进入许昌电气职业学院电气自动化技术专业,再到捧回国家级大奖,这个出生于20世纪末的21岁小伙,已经完成了人生一个不大不小的“逆袭”。

### 获奖! “许电”小伙惊艳亮相

“获得可再生能源项目铜牌的是——汪一帆!河南代表队!”12月13日,广东省广州市海心沙亚运公园,第一届全国技能大赛闭幕式上,当听到自己的名字响起时,汪一帆紧攥拳头,掩饰着内心的激动。

汪一帆的激动不是没有道理的。作为新中国成立以来举办的规格最高、项目最多、规模最大的全国性、综合性职业技能赛事,第一届全国技能大赛受到全国上下广泛关注,其奖牌含金量极高。本届大赛,河南队摘得11块奖牌,其中10人来自职业院校,而汪一帆是其中的得主之一,也是我市获奖学生。

汪一帆参加的可再生能源项目是立足于国内外可再生能源广泛的产业需求背景与创新发展趋势,针对多种能源形式的不同特点,通过实施真实的工作任务来考察选手的综合职业能力,竞赛时长共计810分钟,比赛要经过3天的鏖战比拼,这对选手的心理和身体都是极大的挑战。

回忆起比赛的3天,汪一帆还是有些紧张:“这种规格的竞技场上,一个选手如果要取得好成绩,不仅需要个人有足够的实力,还需要一个强大的团队作支撑!”汪一帆记得,比赛首日,由于对工具不熟悉,他浪费了大量的时间,比赛成绩并不好。当他感到沮丧之时,带队老师鼓励他,帮他一起调整了战术,在接下来的比赛中,他发挥也越来越好,“最后的比赛结果让人非常惊喜!”

奋斗!



汪一帆载誉归来,受到热烈欢迎。

吕品摄

### 精诚所至花终开

12月28日,记者见到汪一帆时,这个21岁的小伙已经颇为平静,开始冷静地复盘比赛及人生这一阶段的得失。

“这是以前只能在电视看到的隆重场合,并且我还是主角之一!真的很庆幸当年选择了许昌电气职业学院。这5年,老师对我无私培养,学校给了我很好的平台,这才成就了今天的我。”汪一帆说。

2016年,汪一帆考入许昌技师学院的电气设备安装与维修专业;2018年,他单招进入许昌电气职业学院电气自动化技术专业。在校期间,汪一帆就对各类竞赛产生了浓厚的兴趣,不管是校级、市级,还是省级、国家级职业技能竞赛,他都积极参与,并曾荣获第45世界技能大赛河南省选拔赛工业控制项目三等奖、第四届“豫创天下”创业创新大赛许昌选拔赛第二名,以及两次校级技能比赛第一名。

在保证学业的基础上,汪一帆还担任班长、学生会纪检部部长等职务,并在课余时间组建大学生技能创新实践和创新创业团队,经常泡在实训室

也有来自企业的一线技术人员,经过激烈角逐,汪一帆以第一名的好成绩勇夺全国选拔赛“入场券”。

### 未来! 带着自信奔前方

“刚开始准备‘国赛’的时候,教练给我战略战术目标是进五争三,没敢把目标放在前三。因为可再生能源项目是新增项目,江苏、上海、广东这些相对发达地区学校里高手如云!”汪一帆坦言,在备战第一届全国技能大赛时,汪一帆并没有多大的信心。

然而,汪一帆在教练团队的带领下,逐步提升自我,也在逐步建立自信。王永科介绍,许昌电气职业学院对竞赛的备战给予了持续的关注和大力支持,选手和教练团队在“第一时间”拿到了实训设备进行练习,各种耗材都制备完善,使选手从心理上都能感到自信。“由于是新增项目,缺少竞赛技术资料、竞赛设备,我们团队一直查找光伏发电、风力发电、水力发电等新能源发电技术资料,一起学习可再生能源理论知识和技术规范。”王永科说,“从开始训练,我周末就没有休息过,时刻关注汪一帆的备战状态。还好,这个奖牌,让一切都值得了!”

取得好成绩,校内外沸腾。让汪一帆感到激动的远不止颁奖典礼,回到许昌之后,许昌电气职业学院参加技能大赛四个项目的代表队受到了热烈的欢迎。该校师生在校内夹道欢迎“英雄们”的归来,学弟学妹们激动得鼓掌欢迎,汪一帆说这会让他铭记一生!“虽然我是一名职业院校学生,我同样可以在老师的指导下,闪现自我光芒,不负青春年华。希望我的参赛经历能够对职业院校的同学们更多的信心!”

据了解,下一步,汪一帆就要进入国家集训队,继续进行更加系统和全面的训练,努力争取代表中国参加世界技能大赛的资格!汪一帆非常珍惜这次机会,希望能够在国家队中提升实力、汲取专业知识,争取能够代表中国登上世界技能大赛的舞台,为学校争光,为许昌争光。

今年9月,第46届世界技能大赛可再生能源项目河南省选拔赛开赛,参加比赛的有省内职业院校的学生,



JIAOYUAN FENGJINGXIAN

### 建安区实验中学

## 开展感恩教育 奠基美好未来

本报讯(记者松召峰 通讯员牛怀锋 陈静)学生随着《听我说谢谢你》的旋律,用手语舞的方式,演绎出心中的爱,表达对亲人的感恩之心……近日,在建安区实验中学四年级的一节音乐课上,纯真的童音配合着学生的动作,构成了一幅极富感染力的画面,成为该校系列感恩教育活动的精彩镜头。

近年来,建安区实验中学一直把传统文化教育作为办学特色,大力弘扬孝敬父母,感恩社会的美德。近期,该校丰富活动载体,创新活动方式,全面对学生开展感恩教育。

在系列感恩教育活动中,该校利用国旗下演讲,让孩子学会表达,用心去感谢父母的养育之恩,感谢老师的教诲之恩,感谢同学的帮助之恩,感谢周围所有善待帮助自己的人;音乐课上,老师教学生学习手语舞《听我说谢谢你》,唱出心中的爱,表达对身边亲人的感恩之心;利用劳动教育,将课堂搬回家中、搬到田间,让孩子了解劳动的不易,感恩收获的难得……

“滴水之恩,当涌泉相报”,“谁言寸草心,报得三春晖”,在中国传统文化中,知恩图报,不仅是个人美德,还是为人处事的一个基本准则。”建安区实验中学党支部书记、校长李英说,“把感恩教育纳入思想政治教育体系之中,不仅是现实的需要,还是学校深入贯彻落实科学发展观,构建社会主义和谐社会的题中之义。”

建安区实验中学系列感恩教育活动的开展,引导学生做一个心中有爱,眼里有光,有温度、有厚度的人,让他们进一步明白了感恩的应有之义,为学生的终身成长奠定了良好基础。

### 许昌实验中学

## 关注青年教师成长 提升教育质量

本报讯(刘小娜)12月11日,许昌实验中学党委召开青年教师政策理论培训暨优秀青年教师座谈会,引导青年教师持续推进政治理论学习常态化、制度化建设,使广大教师学懂弄通、入脑入心。

在座谈会上,来自初中部、高中部各年级近30名优秀青年教师围绕教学管理、后勤管理、学生管理等方面畅所欲言,谈感受、谈收获、谈困惑、谈建议,为学校更好发展建言献策。该校党委书记张博表示,政治理论学习是每位教职员工的义不容辞的责任和使命,要主动适应新时代、新形势,勇担使命,积极作为,努力做好习近平新时代中国特色社会主义思想的传播者、践行者。

培训会上,该校党委副书记、校长罗俊鹏带领大家学习了《深化新时代教育评价改革总体方案》,号召青年教师以更加自信的状态投入工作,善于学习、善于反思;要研究学生、研究教学、研究教材,认真备课,迅速站稳课堂,争做优秀教师。